
 

  

  
 

Montenegro 

Saopštenje za medije povodom Dana borbe protiv 

siromaštva 

 
17. oktobar predstavlja priliku da prepoznamo napore i borbu ljudi koji žive u siromaštvu, šansu da se 

njihov glas čuje i trenutak kada treba da shvatimo da su upravo siromašni ljudi ti koji su na prvoj liniji u 

okršaju protiv te društvene pojave.  

 

U Crnoj Gori, siromaštvo i društvena isključenost je i dalje vidljiv fenomen. Tokom posljednjih nekoliko 

godina, zemlja je ostvarila impresivan rast kao rezultat brzog privrednog razvoja u oblasti građevinarstva, 

turizma, maloprodaje, telekomunikacija i u bankarskom sektoru. Iako je ovaj rast za siromašne i društveno 

isključene stvorio brojne mogućnosti za razvoj po mjeri čovjeka, on ipak nije u potpunosti preveden u 

poboljšanu društvenu uključenost, ili smanjenje siromaštva.  

 

Prema podacima iz nedavno objavljenog Nacionalnog izvještaja o razvoju po mjeri čovjeka, 10.8% 

stanovništva u Crnoj Gori i dalje živi ispod linije siromaštva (gdje su prihodi 162 eura mjesečno). Više od 

polovine siromašnih (62%) živi na sjeveru zemlje. Neke grupe stanovništva su siromašnije od ostalih. 

Romi, Aškalije i Egipćani (RAE) su najranjivija populacija, sa stopom siromaštva od 36%; za njima 

slijede raseljena lica sa 34% i korisnici prava iz socijalne i dječije zaštite sa 30%, penzioneri sa 15,7%, 

dugotrajno nezaposleni sa 12,3% i osobe sa invaliditetom sa 11,9%.  

 

U cilju davanja doprinosa ostvarenju Milenijumskih razvojnih ciljeva i u svijetlu procesa integracija i 

društvene uključenosti u Evropsku uniju, Vlada Crne Gore je posvećena obezbjeđivanju odgovarajućih 

zdravstvenih, obrazovnih, stambenih i drugih socijalnih usluga svojim građanima i usvojila je niz 

strategija koje se bave društvenom isključenošću.  

 

Agencije Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori su svjesne da se svi izazovi za stanovništvo koje živi u 

siromaštvu ne mogu riješiti odjednom i koriste ovu priliku da, između ostalog, istaknu važnost daljih, 

intenzivnih napora na reformama, zdravstvenoj, obrazovnoj i socijalnoj politici, mjerama koje za cilj 

imaju smanjenje regionalnih disproporcija u razvoju, unaprijeđenje socijalnih i usluga zapošljavanja, pri 

čemu će ciljna grupa biti najranjiva populacija. U ovom smislu i na putu ostvarivanja ovih ciljeva, 

agencije Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori će nastaviti sa aktivnim pružanjem podrške i Vladi Crne Gore i 

društvenoj zajednici.  

 

Agencije Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori će obilježiti Međunarodni dan borbe protiv siromaštva time što 

će podržati pozorišnu predstavu “Magistar metle”, koju potpisuje Koalicija romskih NVO “Romski krug” 

i koja će biti izvedena u velikoj sali KIC Budo Tomovic, 17. oktobra, 2009. godine, u 20 časova.  
 


